
Ortsrat Werlaburgdorf 
der Gemeinde Schladen-Werla 

 

 
 

 

Protokoll 
 

 der 6. öffentlichen Sitzung des Ortsrates Werlaburgdorf der Gemeinde Schladen-Werla 
 

am Mittwoch, den 07.12.2022,  
 

um 17:00 Uhr 
 

Dorfgemeinschaftshaus Schladen, Am Weinberg 9, 38315 Schladen 
 

 
 
Anwesend: 

Mitglied 
Herr Jörn Wilhelm Alpers  
Frau Wiebke Oesterhelweg  
Herr Tobias Schliephake  
Herr Tim-Colin Uhde  
Herr Uwe Vornkahl  

von der Verwaltung 
Herr Andreas Memmert  
Herr Martin Schulze  

Protokollführerin 
Frau Janina Klasen  
 
 
Abwesend: 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP  1: Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Schliephake eröffnet die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Werlaburg-
dorf und begrüßt alle Anwesenden. 
 
 
 
 
TOP  2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden Ratsmitglie-

der und der Beschlussfähigkeit 
 
Ortsbürgermeister Schliephake stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähig-
keit fest. 
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TOP  3: Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 
 
Ortsbürgermeister Schliephake stellt fest, dass die Tagesordnung fristgerecht 
zugegangen ist. Es liegen keine Anträge vor.  
 
Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 
 
  
 
TOP  4: Genehmigung des Protokolls vom 07.09.22 
 
Ortsbürgermeister Schliephake verweist auf das Protokoll. Es bestehen keine Einwände.  
 
 
Beschluss:  
Das Protokoll vom 07.09.2022 wird genehmigt.  
 
Einstimmige Annahme! 
 
 
einstimmig beschlossen 
 Ja 5   
 
 
TOP  5: Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 
Keine. 
 
 
  
 
TOP  6: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 
Bürgermeister Memmert sagt, dass er seinen Bericht vor der Vorstellung des Haushaltes 
2023 macht. 
 
 
  
 
TOP  7: Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
 
 
TOP  8: Haushaltssatzung und -plan für das Haushaltsjahr 2023 – Anhörung nach § 

93 NKomVG 
Vorlage: BV/0238/2021-2026 

 
Bürgermeister Memmert berichtet sehr emotional über die Geschehnisse der vergangenen 
Tage. Vor allem hat ihn die Großrazzia gegen unter anderem Reichsbürger und Querdenker, 
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die sich zu einer terroristischen Vereinigung zusammengeschlossen haben, um das politi-
sche System in Deutschland zu stürzen, wütend, traurig aber vor allem sprachlos gemacht. 
Bürgermeister Memmert berichtet darüber, dass er in seiner langjährigen Amtstätigkeit schon 
viele Krisen miterlebt hat, aber noch nie eine in solch einem Ausmaß. Im Verhältnis dazu 
erscheinen andere Probleme wesentlich kleiner. Sein Dank gilt vor allem den Sicherheitsbe-
hörden, denen es durch lange Ermittlungen gelungen ist, einen Überblick über Inhalt und 
Entwicklung dieses geplanten Umsturzes zu erlangen und Teile der terroristischen Vereini-
gung festzunehmen. Fassungslos macht vor allem, dass zu dieser Gruppierung auch ehe-
malige Mitglieder der Bundeswehr oder ehemalige Bundestagsabgeordnete gehören. Zudem 
bestehen enge Verbindungen zu der AfD. 
 
Bürgermeister Memmert bittet darum, dass alle sehr wachsam sind alles dafür geben, die 
Demokratie zu schützen. 
 
Bürgermeister Memmert stellt ausführlich die Haushaltssatzung und den Haushaltsplan für 
das Haushaltsjahr 2023 vor. Die Präsentation ist dem Protokoll als Anlage beigefügt.  
 
Beschluss: 
 
Der Ortsrat der Ortschaft Werlaburgdorf nimmt den Haushalt 2023 zustimmend zur Kenntnis.  
.  
 
einstimmig beschlossen 
 Ja 5   
 
 
TOP  8.1: Ergänzungsvorlage zur Haushaltssatzung und -plan für das Haushaltsjahr 

2023 – Anhörung nach § 93 NKomVG 
Vorlage: BV/0238/2021-2026/1 

 
 
 
TOP  9: Aufstellung des Bebauungsplanes „Westendorf" der Ortschaft Werlaburg-

dorf 
Vorlage: BVW/0009/2021-2026 

 
Herr Vornkahl sagt, dass er sich sehr freut, dass sich Menschen langfristig und auch dauer-
haft in Werlaburgdorf niederlassen wollen und stimmt dem Antrag zu.  
 
Beschlussvorschlag: 

 

Der Aufstellung des Bebauungsplanes „Westendorf“ der Ortschaft Werlaburgdorf wird zuge-
stimmt.  
 
 
einstimmig beschlossen 
 Ja 5   
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TOP  10: Aufstellung des Bebauungsplanes "An der Warne" der Ortschaft Werlabur-
gdorf 
Vorlage: BVW/0010/2021-2026 

 
Herr Alpers sagt, dass es bei diesem Punkt nichts zu debattieren gibt und es eindeutig ist, 
dem so zuzustimmen.  
 
Beschlussvorschlag: 

 

Der Aufstellung des Bebauungsplanes „An der Warne“ der Ortschaft Werlaburgdorf wird zu-

gestimmt. 

  
 
einstimmig beschlossen 
 Ja 5   
 
 
 
TOP  11: Antrag beider Ortsratsfraktionen zum Ortsrats- und Ortsbürgermeister-

budget 
Vorlage: BVW/0011/2021-2026 

 
Es liegt ein Antrag der SPD- und CDU-Fraktion im Ortsrat Werlaburgdorf bzgl. der Verwen-
dung des Ortsratsbudgets vor. 
 
Herr Vornkahl sagt, dass dies einige Abläufe erheblich vereinfachen würde. 
 
Bürgermeister Memmert sagt, dass er sich freut, was alles mit dem Ortsratsbudget gemacht 
werden soll. Er bedankt sich für die Anträge und Inspirationen. 
 
Herr Vornkahl möchte wissen, wie das Angebot der Online-Dienstleistungen von der Bevöl-
kerung angenommen wird. 
 
Bürgermeister Memmert antwortet, dass sie bisher gut angenommen, aber kontinuierlich 
weiter ausgebaut werden. Auch die Vernetzung mit dem Landkreis führt zu einer effiziente-
ren Gestaltung. 
 
 
Beschluss: 
 
Das zur Verfügung stehende Ortsratsbudget ist, auch mit Blick auf die Möglichkeit der Über-
tragung von nicht verbrauchten Mitteln auf die nächsten Jahre, grundsätzlich sparsam einzu-
setzen. Um jedoch auch die positive Entwicklung der Ortschaft zu fördern, soll das Ortsrats-
budget in folgende jährliche Budgets untergliedert werden:  
 

1. Es soll ein Budget beziffert werden, bis zu diesem Vorschläge der örtlichen Bevölke-

rung umgesetzt werden können. Bis auf Weiteres soll dieser Betrag € 1.000,00 jähr-

lich betragen. Je Quartal soll hierbei eine Mittelverwendung von max. € 250,00 ange-

strebt werden. In begründeten Fällen kann hiervon abgewichen werden. Über Vor-

schläge dieser Art wird möglichst auf der nächsten Ortsratssitzung abgestimmt. 
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2. Dem Ortsbürgermeister wird ein Budget von € 500,00 je Haushaltsjahr eingeräumt, 

über das er, zweckgebunden für Ausgaben in Angelegenheiten nach§ 93 NKomVG, 

im eigenen Ermessen verfügen kann. Die einzelnen Verfügungen sollten hierbei je € 

100,00 grundsätzlich nicht übersteigen. 

 

3. Der verbleibende Betrag soll grundsätzlich auf die kommenden Haushaltsjahre über-

tragen werden, um auch größere Investitionen begleiten zu können. In begründeten 

Fällen kann hiervon abgewichen werden. Über schriftliche Vorschläge der Ratsmit-

glieder/Fraktionen dieser Art wird möglichst auf der nächsten Ortsratssitzung abge-

stimmt. 

 
 
 
mehrheitlich beschlossen 
  
 
TOP  12: Anträge und Anfragen 
 
Keine.  
  
 
TOP  13: Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
 
 
TOP  14: Schließung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Schliephake bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung 
um 18.25 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

Tobias Schliephake   Andreas Memmert 
Ortsbürgermeister   Bürgermeister 

 
Martin Schulze 
Protokollführer 
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